

Druztovský kostel se dává dohromady



PAVEL KORELUS

Druztová – Vcelku romantickou historií by měl druztovský kostel sv. Maří Magdaleny, kdyby ovšem hned na jejím počátku nestála smrt.

O historii této více než šest set let staré památky s námi hovořila Marta Mašková z Druztové. „Kostel totiž nechal v roce 1351 postavit pán Racek ze Švamberka, a to na památku své ženy, kterou ovšem utrápil hladem,“ řekla fanynka druztovské historie, která je zároveň zastupitelkou obce.

Než měli Druztovní svůj vlastní kostel, museli navštěvovat mše v nedaleké Dýšíně.

Do té se ale museli dostávat přes řeku Berounku, což bylo při častých povodních nemožné. Během následujících desetiletí původně gotický kostel například pobořili husité, načež byl opraven a přizpůsoben současnějším architektonickým trendům.

„Dnes je kostel opět v rekonstrukci. Pracuje se mimo jiné na nové kopuli,“ pokračovala Mašková. „Uvnitř toho kromě varhan z roku 1912 příliš není, protože se v minulosti bohužel poměrně často stával terčem zlodějů. Ve věži kostela dříve byly zvony, z nichž největší pocházel z Norimberka, kde jej ulili v roce 1640. Zmizel za druhé světové války, byl roztaven,“ popisovala

žena.

Druztová dnes patří do správy Římskokatolické farnosti v Dýšíně. „Mše se u nás slouží, ale v kapli Jana Nepomuckého. Doufám, že se do kostela vrátí,“ podotkla Mašková.

Z roku 1351 nepochází ale pouze kostel, nýbrž také první dochovaná zmínka o Druztové. „Samotný název obce pochází buď z výrazu 'druzd', což znamenalo drsný, tvrdý, nebo ze slova 'drozd', které symbolizovalo lesy,“ vysvětluje žena.

„Do roku 1924 se také obec jmenovala Druzdová. Jenže pak písmeno 'd' nahradilo 't' a název nám zůstal až dodnes,“ dodala.

DISKUTUJTE O VAŠÍ OBCI



DISKUSE ...

Seiál **U VÁS NA NÁVŠTĚVĚ** má i svoji internetovou podobu. Už nyní se můžete **vyjadřovat k životu v DRUZTOVĚ nebo DNEŠÍ-CÍCH, kam se vypravíme příští týden. Zeptejte se starosty, pozvěte do města turisty nebo upozorněte na zajímavé lidi ve vašem okolí.** Články najdete na plzensky.denik.cz/navsteva.